VEGSO ERTEKELES

A végsd értékelés sordn a még nem éreékelt pagoddkére, valamint az
utakére és a kovetekért kapnak pontokat a jatékosok.

1) Pagodék kiértékelése
Minden olyan tatomdnyban ki kell értékelni a pagoddkat, ahol nin-
csen értékelésjelz8. Az értékelés a fentebb frottak szerint zajlik.

2) Szdvetségek kiértékelése

Nem magukat a kéveteket kell kiértékelni, hanem a szomszédos tarto-
ményok kévetei dltal létrehozott szovetségeket. Tizendt szovetség kot-
het8 meg, ezek 1-t8] 15-ig szdmozva ldthatdk a jitékedbldn, a tarto-
mdnyok hatdrain. A szdvetségeket ebben a sorrendben kell kiéreékelni.

A tévedések elkeriilése végett a csdszdr babujdt mindig az éppen kiér-
tékelendd szovetség szdmdra kell rakni, majd a kiértékelés utdn 4t
kell rakni a kovetkezd szdmra.

Egy szovetség akkor ér pontot, ha a ugyanannak a jétékosnak kévet-
tobbsége van mindkét érintett tartomdnyban. Ha egy tartomény-
ban a legtobb kévet tekintetében egyenldség alakult ki két vagy tobb
jatékos kozote, mindéjiiknek kdvertobbsége van ott.

Ha egy jdtékosnak egy adott tartomédnyban kévettdbbsége van, akkor
annyiszor kap pontot szovetségek utdn, ahdny ezzel szomszédos tarto-
ményban rendelkezik még kivettobbséggel.

A jétékos, aki két szomszédos tartomdnyban kovettdbbséggel ren-
delkezik, a szévetség utdn annyi pontot kap, ahdny kévet van ész-
szesen a két tartomdnyban, fiiggetleniil a kévetek szinétsl.

Ha t6bben is teljesitik a feltételt, mind megkapjak a teljes pont-
szdmot. Akinek nincs kovettdbbsége, nem kap pontot.

3) Utak kiértékelése

Ahhoz, hogy egy jatékos ttért pontot kapjon, sziikséges, hogy le-

gyen olyan 1t, amelyen megszakitds nélkiil legaldbb 4 pagoddja
van. A ledgazdsok nem szdmitanak.

Nem sziikséges, hogy a pagodék egyazon tartomdnyban legyenek.

A jétékos a pagodasor minden egyes tagjdért 1 pontot kap. Egy
pagoda csak egy pagodasor tagjaként vehetd figyelembe.

Az j csdszdr

Az a jatékos nyeri meg a jitékot, akinek a jdték végén a legtobb pont-
ja van. Egyenldség esetén az érintett jdtékosok dsszeadjik, mennyi
pagoddjuk, kévetiik és er8djiik maradt (tehdt nem keriilt fel a jdték-
tébldra): akinél ez az sszeg nagyobb, az gydzott.

Haladé jéték: Erddok

Eréd csak iires pagodahelyre rakhaté le. Eréd lerakdsd- I

hoz pont tgy kell kdrtydt/kdrtydkat kijétszani, mint pagoda/kévet

lerakdsahoz. Egy jétékos kdrében legfeljebb 2 er8dst/pagoddt/kovetet

rakhat le.

Az er6ddk semlegesek, de rdjuk lerakhaté pagoda. (A jétékos jobban

teszi, ha erédjére még abban a kdrben lerakja egy pagoddjdt, mert

kiilénben valaki mds fogja elfoglalni.)

* A pagodék kiértékelése sordn az a jétékos, akinek a tartomdnyban
van eréditett pagoddja, a neki jiré pontok dupldjét kapja.

* Az utak kiértékelése sordn az a jétékos, akinek pagodasordban van
eréditett pagoda, a pagodasorért dupla pontot kap.
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6. példa: A csiszdr a 3-as szamon van, a Vej és Csin kizitt szivetséget
kell most kiértékelni. Vejben 2 kivet van, 1 virgs és 1 kék; Csinben
pedig 4 kivet, 2 kék, 1-1 virds és zold. Evinak (kék) tehit kévettibb-
sége van mind Vejben, mind Csinben, a szovetség létrejott; 6 pontot
kap (4+2). A tibbick nem kapnak itt pontot.

Ezutdn a csdszdr dtkeriil a 4-es szamhoz, é a Csin és Su kozotti szo-

vetséget kell kiértckelni. Suban 3 kiver van, 2 lila é5 1 kék. Mivel sem
Eva (kék), sem Mirk (lila) nem rendelkezik kovettibbséggel mindkét
mindkét tartomdnyban, nem jitt létre szivetség, senki sem kap pontot.

7. példa: A fentebbi képen lithatd, hogy Evinak Csin és Su tartomd-
nyokban van egy 5 pagodibél dllé pagodasora. A Csin bal alsé sarkd-
ban lévs kék pagoda ledgazds utdn van, igy nem szdmit. Eva a pago-
dasorért 5 pontot kap.

ROVID OSSZEFOGLALO
A) 1. Legfeljebb hérom kértya kijdtszdsa (két ugyanolyan mdr dzsoker).

2. Legfeljebb 2 pagoda/kévet/erdd lerakdsa.
* Csak egy tartoményra lehet lerakni.
* Ures tartoményra 1 pagoda/erdd rakhato csak le.
* Egy tartomédnyon legfeljebb annyi kévet lehet, ahdny pagodéja van
ott annak a jdtékosnak, akinek ott a legtobb pagodja van.
Ha sziikséges, a pagoddkat ki kell értékelni.

3. Annyi kdrtya hizdsa, hogy a kézben 3 legyen.

B) Egy krtya kicserélése.
Végs6 kiértékelés (miutdn méasodjdra is kifogyott a hizépakli)
* Pagoddk kiértékelése (még nem kiéreékelt tarcomdnyokban)

* Szovetségek kiéreeklése
* Utak kiértékelése (a pagodasornak legaldbb 4 tagbol kell 4llnia)

8. példa: Jeninek 3 sirga tartomdnykdrtya van a kezében. Kijdtszik
egyet, és lerak egy erddit Csi egy iires pagodahelyére. Ezutdn kijdtszik
egy mdsik kdrtydt, és az erédre rdrakja egy pagoddjdt. Ugyan még
maradt a kezében egy sdrga tartomdnykdrtya, de kire véget ért, mert
egyszerre legfeljebb 2 pagodalkivetlerdd rakhatd le.

A szerz8 honlapja: www.spiele-aus-timbuktu.de

Fordité: Thaur (thaur@freemail.hu)
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Taktikus hatalmi harc 2-5 jdtékos részére, 10 éves kortdl.

TARTOZEKOK
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57 tartoménykértya

100 pagoda 45 kovet
(6t szinben) (20-20 mind az (9-9 mind az 6t
ot szinben) szinben)

&4

5 eréd

9 értékelésjelzd

5 pontkértya csdszdr
JATEKOTLET

Ie. 200 Kindban a ldzaddsok, a politikai instabilitds idészaka volt.
Ahogy gyengiilt a csdszdri hatalom, gy er8sodtek meg a helyi kis-
kirdlyok. E hataloméhes kiskirdlyok folyamatosan vetélkedtek egy-

méssal, mert mindannyian a csdszdri tronra tdrtek.

A jétékosok kértydkat jétszanak ki, kormdnyzati pagoddkat épite-

nek és koveteket kiildenek a kiskirdlyok udvaraiba. Gyézelmi pon-

tok jirnak a j6 helyre elhelyezett pagodékért, valamint a kévetek
dltal sszekovdcsolt szovetséekért. A jarék végén legtobb gydzelmi
pontot szerzd jatékos lesz a jaték gybztese.

ELOKESZULETEK

* A jaékosok szdmdtdl fiigg, hogy a jatékrdbla melyik oldaldt kell
haszndlni. 3-5 jdtékos esetén a tartomdnyokra osztott tabldt kell
kézépre tenni. 2-4 jatékos esetén pedig a diplomdcia titvonalak
mutaté tdbldt kell haszndlni.
3-4 jdtékos esetén a két oldal kéziil barmelyiket lehet vélasztani.
Ide a Han szabdlyban 1év8 képett tegyiik be.

* Minden jdtékos vélaszt magdnak egy szint, és elveszi az ahhoz a
szinhez tartozé pagoddkat és kdveteket. Mindenki egy kévetée a
pontozésdv 0-s mezdjére rakja - ez lesz az 8 pontjelzéje. A hala-
dé véltozatban mindenki kap még 1-1 er8ditményrt is.

*Fontos: a jatékfigurdk szinei nincsenek semmilyen kapcsolatban
a tartomdnyok és keriiletek szineivel.

* A megmaradt tartomdnykdrtydkat meg kell keverni, majd min-
den jdtékosnak - képpel lefelé - ki kell osztani harmat, a tdbbi
lapot pedig, szintiigy képpel lefelé, hizépakliként le kell rakni
a jatéktdbla mellé. Ezutdn a hizépakli legfelsd négy lapjdt fel
kell csapni.

*1. szdm jétékedbla hasznélata esetén a hazépakli legfelsé négy
lapjét kell felcsapni, 2. szdm tébla haszndlata esetén csak 3
kartydt kell felcsapni

* A jétékeibla mellé kell késziteni az értékelésjelzéket és a pontkdreydkat.

* A jitékosok vélasztanak egy kezdgjtékost, aki megkapja és maga
elé lerakja a csdszdr bébujdt. A csdszdr bdbuja a jéték végéig e jré-

kos el6tt marad.
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A jatékedbla egyik oldaldn (1.) Kina ldthatd, i.e. 200 koriil. A 9
tartomdny koziil 8 pdrositva van, a parok hdttérszine ugyanaz (pl. Lu
és Csao narancssrga). A 9. tartomdnynak, a lila Csounak nincs parja.

A jtékedbla mésik oldaldn (2.) Kina diplomdcia ttvonalai lithaté (9

tartomdnyra felosztva)

Minden tartomdnyon van egy sirkdnypecsét, a jaték
folyamdn ide keriilnek a kovetek.

A jéték folyamdn a pagoddval jelzett helyekre lehet
majd pagoddkat és er6ddket tenni. Ezeket a helye-
ket utak kotik ossze (az értékelésnél lesz szerepiik).
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Ha két tartomdny kdzote ilyen szdm van, a két tartomdny
kozott szovetséget kovdcsolhatnak a kévetek.

A legendds Nagy Fal alkotja a pontozésévot. Ha valaki 50
pontot szerez, jelz&jét visszateszi a 0-s mezdre, és Ujra kez-
di a pontszdmldldst; kap viszont egy pontkdrtydt, amelyet
kirak maga elé. Ha a 100 pontot is meghaladja, kap egy
mésodik pontkdrtydt.

1 . szdm jatékedbla haszndlata esetén

™

3 jétékos esetén
5 jatékos esetén kidobott kértyak
nem kell kdrtydk kidobni a paklibél

2. szdmu jarékedbla hasznélata esetén kezdésnél:

4 jétékos esetén dsszesen 3 kdrtydk kell kidobni

3 jérékos esetén Ssszesen 4 kdrtydk kell kidobni

2 jétékos esetén dsszesen 5 kdrtydk kell kidobni

e
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d 4 vagy 3 lapot kell felcsapni
minden jdtékos 3 lapot kap & b £



JATEKMENET

A kezd8jétékos kezdi a jétékot, a jétékosok az 6ramutatd jardsa szerint
kovetik egymdst. A jatékos, akire rakeriil a sor:

A) kijétszik a kezébél 1, 2 vagy 3 kdrtyit, és az adott tartomdnyra le-
rak 1 vagy 2 pagodat/kévetet. Ezutdn annyi kdrtydt haz, hogy a
kezében hdrom kdrtya legyen;

B) a jitékos a kezében 1év kdrtydk koziil egyet kicserél.

Ezutdn bal oldali szomszédja kovetkezik. A jaték addig folytatédik a

fentiek szerint, am{g mdsodjdra ki nem fogy a htzépakli. Ekkor a

jaték véget ér, és sor keriil a pagoddk, utak, kovetek kiértékelésére.

A) Pagodék és kovetek lerakdsa
A kijdtszott kdrtya vagy kértydk szine hatdrozza meg, hovd keriil a
pagoda/kévet. Ez a leggyakrabban azzal jér, hogy a jétékos a két

azonos szind tartomdny koziil valaszt egyet.

A lerakdsra az aldbbi szabilyok vonatkoznak:

A jétékos csak egy tartomdnyra rarkhat le kdvetet/pagodat.
Olyan tartomdnyra, ahol nincs se pagoda, se kdvet,
legfeljebb egy pagoda rakhaté le. Olyan tartomdnyra,

ahol mdr van legaldbb egy pagoda, legfeljebb két pagoda/kévet
rakhaté le.

Nem rakhaté le tébb pagoda/kévet, mint ahdny lap ki lett jétszva.

Két ugyanolyan szinii tartomdnykértya dzsékernek szdmit,
vagyis kijdtszdsukkal a jatékos lerakhat egy pagoddt/kévetet egy
mdsmilyen szinl tartcomdnyra.

Okdlszabdlyként ssszefoglalva ez a 3-2-1-es szabdly: A jitékos leg-
feljebb 3 kdrtya kijdtszdsdval legfeljebb 2 pagoddt/kivetet rakhat le
egyetlen tartomdnyra.

A kijétszott kdrtydk képpel felfelé a dobott lapokhoz keriilnek.

Ha egy jétékosnak mér nincsen pagoddja, akkor tobbé nem rakhat
le pagodat, ugyanez igaz a kdvetekre is.

A lerakdsra vonatkozé tovabbi szabdlyok:

Pagoda csak pagodahelyre rakhat6 le, és egy pagodahelyen ‘
csak egy pagoda lehet. Ha egy tartomdny minden pagodahe-
lye foglalt, oda mér nem rakhaté le pagoda.

A kévetet a tartomdny kdzepén 1év8 sirkdnypecsétre kell le-

rakni. Egy sdrkdnypecséten tobb kévet is lehet.

Fontos: Egy tartomdny sérkdnypecsétjén legfeljebb annyi kévet
lehet, ahdny pagoddja van a tartomdnyon annak a jitékosnak,
akinek ott a legtobb pagoddja van. Ha példdul Csadban 3 vérds

és 2 sarga pagoda van, akkor Csaé sdrkdnypecsétjén legfeljebb 3
kover lehet.

Fontos, hogy olyan jitékos is lerakhatja kévetét egy tartomdnyra,
akinek az adott tartomdnyon nincs egy pagoddja sem.

Olyan tartomdnyra, ahol nincsen pagoda, nem rakhaté le kévet -
elvégre a “legtobb pagoda”, amivel barki is rendelkezik, jelenleg 0.
Ha egy tartomdnyban médr minden pagodahely foglalt, a jétékos ko-
re egy kis idére félbeszakad, a tartomdny pagoddit ki kell értékelni
Kikétdkben  elhelyezett  pagodék/kdvetek lerakdsi  szabélya: 7
pagoddnak van hely megjelélve vasmacska jellel. A kikdtékbe a fent
lefrtak szerint lehet pagoddkat elhelyezni. A kikdt8kben lerakott

pagoddkat ugyantigy kell kezelni a kiéreékelésnél, mint a tobbi
pagodit. Hatdrvonalnél elhelyezendd pagoddk lerakdsdnak szabdlya: a
hatérvonalakndl 6 pagoda hely van feltiintetve. Erre a pontra valé
lehelyezéshez két kdrtydk kell kijdtszani az aldbbi szabélyok szerint:

1. vagy mindkét tartomdnyhoz tartozéan 1-1 kdrtydr kell kijétszani
vagy 2.

2 ugyanolyan szin(i kdrtydt kell kijdtszani, olyat, amelyik megegyezik
valamelyik tartomény szinével.

1. példa: Jendnek egy lila és két virds kdrtya van a kezében. Kijdtszik
egy vords kdrtydt, és Vejt vilasztia. Mivel Vejben még nincs pagoda, Jend
csak egy pagodit rakhat le oda. Ezzel kore véget is ért, hiszen egyszerre
csak egy tartomdnyra rakhatd le pagodalkivet.

Anita egy virds és két zold kdrtydt jatszik ki. O is Vejt vdlasztja, de 6 mdr

két pagodatlkivetet rakhat le oda, mivel Jend mdr lerakott egy pagodit. Az

elsot a virds kdrtya révén rakja el, a mdsodikat pedig a két zild kdrtya
segitségével, mivel azok egy dzsokernek - adott esetben egy viris kdrtyanak
- szdmitanak.

Mrknak harom sdrga kdrtya van a kezében. Csi és Csin tartomdnydn egy-

ardnt van mdr t6bb pagodalkivet. Mivel amiigy sem rakhat le egyszerre
ketténél tobb pagoditlkivetet, csak két sdrga kdrtydt jatszik ki. Harom
lehetésége van: vagy Csire rak le két pagoditlkivetet, vagy Csinre, vagy a
két sdrga kdrtydt dzsékerként haszndlva egy mds szinii tartomdnyra rak
le egy pagoditlkivetet. Azt viszont nem teheti meg, hogy az egyik sirga
kdrtya révén Csire, a mdsik révén Csinre rak le egy pagodadtlkivetet, mert
egyszerre csak egy tartomdnyra rakhatd le pagodalkivet.

2. példa: Eva le szeretne rakni egy kiveter Csoura. Jelenleg ott Mdrnak
van a legtibb pagoddja, 4 darab, ami azt jelenti, hogy isszesen legfeljebb
4 kivet lehet Csou sarkdanypecsétién. Mivel ott most csak 2 kivet van, Eva
akdr 2 kivetet is lerakhat oda. Hogy ezt megtegye, ki is jdtszik egy lila
kdrtydt, valamint dzsékerként még két narancssdrga lapot.

3. példa: Csinben mind Anitanak, mind Mdrknak két pagoddja van,
ezzel holtversenyben 6k vezetnek. Minthogy ott még egy kivet sincs, 2
kévet is lerakhaté oda. Jend kijdtszik két sdrga lapot, és lerakja oda 2
kivetét. (Persze megtehette volna azt is, hogy 1 kovetet és 1 pagodiit,
vagy pedig 2 pagodit rak le.)

A PAGODAK KIERTEKELESE

Az a jiékos, akinek a legtébb pagoddja van az adott tartoményban, annyi pontot
kap, ahdny pagoda van 8sszesen a tartomdnyban - fiiggetleniik azok szinétél.

Az ajétékos, akinck a mésodik legtobb pagoddja van az adott tartomdnyban,
annyi pontot kap, ahdny pagoddja van annak, akinek a legtébb pagoddja van itt.

Az a jétékos, akinek a harmadik legtébb pagoddja van az adott tartomdnyban,
annyi pontot kap, ahdny pagoddja van annak, akinek a masodik legtébb pagoddja

van itt.

Az a jitékos, akinek a negyedik legtobb pagoddja van az adott tartomdnyban,
annyi pontot kap, ahdny pagoddja van annak, akinek a harmadik legtobb pagodd- Y

ja van itt.

Az a jétékos, akinek az 6tédik legtébb pagoddja van az adott tartomdnyban, annyi

pontot kap, ahdny pagoddja van annak, akinek a negyedik legtébb pagoddja van itt.

Csak az a jitékos kaphat pontot, akinek legaldbb egy pagoddja van az adott tartomdnyban.

Egyenldség esetén minden érintett jdtékos megkapja a helyezésének jaré pontszdmot.

Nem marad ki pozicié, oda az utdnuk kévetkezd jatékos keriil.

A jétékosok jelz8iket a kapott pontoknak megfeleld szimi mezdvel
mozgatjék arrébb a pontozésévon.

A pagoddk kiértékelése utdn a tartomdnyraa egy értékelésjelzdt kell
tenni.

Fontos: Egy tartomdnyra még azutdn is lehetséges - kveteket lerakni,
hogy a tartomény pagoddi mér ki lettek értékelve.

KARTYAHUZAS

A jétékos kore végén annyi kdrtydt hiz, hogy 3 lap legyen a kezében.
Vilaszthat a felcsapott kdrtydk koziil, vagy hazhat a pakli tetejérdl -
tetszése szerinti sorrendben és kombindciéban.

Ha a jétékos elvett egyet vagy tobbet a négy felcsapott lap kéziil, az
elvettek helyére Gjakat kell felcsapni - de csak azutdn, hogy a jdtékos
mir felhdzta hdrom kdrtydra a kezét.

Ezzel kore befejezddott, bal oldali szomszédjan a sor.

Kifogy a hizépakli
Amikor el8szdr fogy ki a htzépakli, a dobott lapokat jél meg kell
keverni és beldliik tj htzépaklit kell alkotni.

Amennyiben ilyenkor vannak még felcsapott kirtydk az asztalon,
azok ott maradnak, nem kell 8ket visszakeverni a pakliba.

Ha a hazépakli ugy fogyott el, hogy a jatékos még hizni akart, azt
most megteszi, és csak utdna kell a felcsapott kdrtydk koziil az el-
vettek helyére Gjakat felcsapni.

Amikor mésodjéra kifogy a huzépakli, a jaték véget ér.

B) KARTYACSERE

Ha a jétékos nem tud vagy nem akar pagoddt/kévetet lerakni, nem
jatszik ki kdrtydkat, hanem lapot cserél: eldob a kezébdl egy kértydt, és
huz helyette egy mdsikat - vagy a felcsapott lapok kéziil vesz el egyet,
vagy felhtizza a pakli legfelsé lapjit. Ha a felcsapott lapok kéziil vesz el
egyet, ahelyett 0j kdrtydt kell felcsapni.

Ezzel a kére véget is ért, bal oldali szomszédjan a sor.
A JATEK VEGE

A jaték akkor ér véget, amikor médsodjdra fogy ki a huzépakli. Az
aktudlis fordul6t azonban még be kell fejezni. A fordulé akkor ér
véget, amikor a kezddjitékos jobb oldali szomszédja bejefezi a
korét.

A jdték akkor is véget ér, ha mdr senki sem tud lerakni sem pa-
goddt, sem kovetet.
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4. példa: Vejben Jendnek (zild) 4 pagoddja van, Anitinak (virds) 2,
Evinak (kék) pedig 1. Jendnek van a legtobb pagodija, igy 6 7 pontor
kap (4+2+1). A mdsodik legtibb pagoddja Anitinak van, § annyi
pontot kap, amennyi pagoddja Jenének van (hiszen Jenének van a
legtobb pagodija), vagyis 4-et. Evinak van a harmadik legtobb pago-
ddja, és annyi pontot kap, amennyi pagoddja Anitanak van (Anitanak
van a mdsodik legtibb pagoddja), vagyis 2-t.

5. példa: Csiben Anitdnak (voris) és Mdrnak (lila) 2-2, Evinak (kék)
pedig 1 pagoddja van. Legtibb pagoddval holtversenyben Anita és
Mirk rendelkezik, igy mindketten 5-5 pontot kapnak (2+2+1). Md-
sodik legtobb pagodija Evdnak van, 6 pedig annyi pontot kap, ahdny
pagiddja a(z egyik) legtibb pagodival rendelkezé jitékosnak van,
vagyis 2-t.



